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Egész évre 20 kor. Fél évre 10 kor. Negyed évre 5 kor.
Egyes számok ára 8 fillér, Kapható az összes hírlap árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BRASSÓ, KAPÜ-UT CZA 60, SZ A M.

Az ezrednyelv.
Brassó, máj. 12.

(—s) Kétségtelen, hogy a szövet
kezett ellenzék körében meg van a be
csületes törekvés arra, hogy programm- 
jukat a kibontakozás érdekében eny
hítsék.

A hosszan húzódó válság oly sú
lyosan nehezül az ország összes érde
keire, hogy nem a merev hajthatlan- 
sággal, hanem inkább a méltányos, de 
nem gyáva megalkuvással lehet hasz
nálni a hazának.

Ilyen okos és méltányos közvetítő 
gondolat a magyar vezényszó helyett 
egyelőre a magyar ezrednyelvet köve
telni, illetve azzal megelégedni.

A magyar ezrednyelv reális haszna 
voltaképpen több is, mint a vezényszóé 
lenne, melynek inkább erkölcsi fontos
sága van a nemzeti jogaink szempont
jából.

Az a két tuazat vezényszó, me
lyet a magyar katona sajátságos vola- 
pükre fordít le a germanizálás szem
pontjából voltaképpen semmi, ellenben 
ha az ezrednyelv magyar, az a ma
gyarosodás tekintetében végtelen ha
szonnal jár.

A „Brassói Lapfik“ tárczája
Vigasz.*

— A .Brassói Lapok* eredeti tárcája, — 

Irta: Nálfy Géza.

Az egyik is ember, de sehol hazája, 
Az örökös nyomor szegődött hozzája; 
A földi jó’étről misem jutott néki, 
Küzdelmes napjait kenyér harezban éli — 
Munkás és jogtalan, — 
Haj 1. . . csak lelke van.

Éjjel-nappal fárad izzadó munkába, 
Mégis nyirkos odú, vagy börtön lakása, 
Szerte máló rongyok omlanak testére, 
Utcza sarkon fagy meg, úgy — Isten ne

vébe.
Koldus és hontalan. — 
Haj !. . . csak lelke van.

♦) A jeles fiatal poéta „Virradat1- czimü kö
tetéből._______

Első Biztosító Intézet Katonai Szolgálat Esetére

A mint a kultúra leghathatósabb 
terjesztője a nép között a katonaság, 
azonképen a magyarság terjesztője is 
lesz, mihelyt a magyar ezrednyelv olyan 
formán lép életbe, hogy az ujonczok 
elosztása az összes ezredekben bizto
sítja a magyar anyanyelvnek 70 szá
zalékát, a? az mikor az összes magyar- 
országi ezredeknek magyar lesz az 
érintkezési nyelve hivatalosan és ma
gán érintkezésben.

Emellett a vezényszavak a „rek- 
•sót* és „linkcsót* ve lapükje nem 
fogja a népben és a közkatonában s a 
nemzetiségek tudatában a hadsereg né
metségét feltüntetni, ellenkezően abban 
is a magyar állam magyarságát látja 
majd kidomborodni.

Ha a szebenvidéki oláh és szász 
legény Debreczenben szolgálja egy ma
gyar nyelvű ezredben a maga 2 vagy 
3 esztendejét, mégis csak ráfanyalodik 
a magyar szóra és öntudatra kel benne 
a magyarság és a magyar nyelv feltét
len szuvenitásánaL érzése.

Ma azonban, mikor a maga faluja 
vagy városa szűk köréből végre a ka
tonáskodás révén kissé tágabb, tisztább 
világba lép, ott is olyan viszonyokat 
talál, melyek nem a magyarság feltét

Kiszívjak a vérét, csontjából a velőt, 
Elrabolnak tőle minden cseppnyi erőt, 
Semmije sincs mire, munkából kidőlve 
Roskad le a nyomort megváltó gödörbe — 
Csupán mocsoktalan — 
És — becsülete van.

A másik is ember, de az övé minden, 
Fény, gazdagság, pompa, jog, hatalom — 

Isten !
A mit az élet csak nyújthat boldogságot, 
Azt őnála dúsan, fölhalmazva látod.
Király és félisten — 
Haj !. . . csak lelke nincsen.

Nem izzad, nem fárad, munkát sóhse lá
tott, 

Mégis ő kormányoz egy egész világot, 
Milljó fővel játszik, hogyha kedve tartja 
Sir, kaczag a világ, amint ő akarja, 
Gazdag hírben, kincsben — 
Haj!. . . csak lelke nincsen.

Lába elé hullnak, tömjént hintve, szórva, 
Hozsannát zengenek néki minden szóra.

len szuvenitását hirdetik, de melyek azt 
ellenséges és kétséges színben tünte
tik fel.

Mert a hadsereg jelenlegi szerve
zete csakugyan inkább poliglott érde
keket, hogy ne mondjuk magyarellenes 
érdekeket szolgál nyelvi tekintetben. — 
És az ezrednyelv magyarrá tétele ellen 
nem emelkednek Béesben komoly le- 
küzdhetlen akadályok s épen ezért a 
magyar pártoknak meg kellene ragad- 
niok az alkalmat arra, hogy az ezred
nyelv árán enyhítsenek a katonai kö
veteléseken s vezessék ki az országot 
a súlyos válságból.

Nem a régi többség, vagy a koa- 
li«zió felül vagy alul kerekedése a kér
dés, az ilyen versengés ma bűnös és 
utálatos dolog, hanem egyetlen kérdés 

,a haza java, mely a nyugodt konszoli
dált állapotok helyreállítását követeli, 
még pedig úgy, hogy ne a nemzet 
fizesse meg annak drága árát.

Brassó, máj. 12.
Uj homo regius. Politikai körökben 

hire jár, hogy Tisza István grófnak éhét 
végére tervezett bécsi útja uj homo regius 
designálásával van kapcsolatban. Az uj 
homo regius — hir szerint — Burrian

Szentté avatják fel, mire kihűl teste 
S árulják arczképét — glóriával — festve 
Nagyban és kicsinyben — 
Csak — becsü'ete nincsen I

Álom.
Irta : Király Gizella.

Szép álmom volt, azt álmodtam 
Aranyhajad simogattam
S az arezomat lágyan érte 
Fejednek beomló éke
S hogy keblemre hajtád fejed, 
Összeolvadt lehelleted.
Hajad kéjes illatával
S eikábitott mámorával.
És úgy lángolt szelíd szemed, 
Könyörgött a tekintetes, 
Mig egy álomosókba vesztünk, 

Sírva jósiád: Felébredünk.

Amint mondád — fölébredtem
Á sors messze elvitt tőlem
S, nem válhat e — csók valóra 
— Ébren szövöm csak — álmokba.

ő cs. és hír. ‘’Fensége S^zsef 
védnöksége ala 

mint szövetkezet

Brassói kerületi képviselősége Kapu-utcza 85. sz.
Elfogad fiú biztosításokat a katonai szolgálat esetére és az emberéletére, legelőnyösebb díjtétel mellett, a tiszta jövedelem 

60%-a a tagok osztalékát képezi. O
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István, esetleg Széli Kálmán lenne. A 
Burgban mindenképpen elodázni akarjak 
a válság megoldását. Jól értesült forrás 
szerint a bécsi körök eltökélt szándéka, 
hogy a válság megoldását legalább is 
őszig el fogják odázni.

Közigazgatási bizottság.
Brassó, máj. 12

Brassóvármegye közigazgatási bizott
sága múlt kedden, folyó hó 9-én tartotta 
meg a főispán távollétében dr. Jekel Fri
gyes alispán elnöklete alatt rendes havi 
ülését.

Az ülést dr. Jekel Frigyes alispán a 
következő szavakkal nyitotta meg :

Tekintetes közigazgatási bizottság 1
Van szerenesém a tekintetes közi

gazgatási bizottságnak tudomására hozni, 
miszerint főispán ur ő nagyméltósága a 
mai ülésen nem elnökölhet. — Öt [Fel
séges Urunk Bausznern Guidó íogarasi 
főispán megbetegedése folytán ugyanis’a 
fogarasi főispán teendőivel is megbízta. 
Örömmel vesszük ezen hirt, mert érezzük, 
hogy ezen megbizatásnak a körülmények, 
melyek alatt történt, mindenesetre a meg
tiszteltetés és kitüntetés jellegét adják.

Visszapillantva a múlt hónapra ki 
kell emelnem, hogy súlyos veszteség ér
te a vármegyét és a várost. Schnell Ká
roly kir, közjegyző a mull hónapban 
meghalt Meránban, a hová még hónapok
kal ezelőtt elutazott, végzetes szívbajában 
gyógyulást keresvén, tíohnell Károly a 
brassói társadalom egyik legbefolyáso- 
sabb és legkedveltebb tagja volt. Az el
hunyt mint ügyvéd, későbben mint kir. 
közjegyző, mint volt országgyűlési képvi
selő, mint a különböző képviseletek és 
testületek, főleg a törvényhatósági, köz
igazgatási bizottság és fontosabb választ
mányok buzgó tagja kiváló, érdemdús te
vékenységet fejtett ki. Mindig előkelő 
szerepet vitt a politikában is és ismert 
volt e téren mérsékeltségéről, méltányos 
és humánus felfogásáról és ritka tapinta
táról.

Alig fordult a vármegye és a város 
életében még nagyobb szabású és hord
erejű ügy ős kérdés, melynek sikeres 
megoldását tanácsával nem biztosította 
volna. Brassó város modern fejlődése és 
a vármegye vitális ügyei érdekében nem 
egyszer szólalt fel. A tisztikar ügyét is 
szivén hordozta. Ezen ritka tapintatáról, 
szakismeretéről, magas társadalmi mivelt- 
ségéről és lelki jóságáról ismeretes férfiú
nak gyászos elhunyta nemcsak a bras
sói szász társadalomban, melynek hosszú 
évek során át befolyásos és kedvelt ve
zére volt, hanem a társadalom minden 
rétegében mélységes szomorúságot keltett. 
És a midőn itten Brassóban, szülőváro 
sában, melynek felvirágoztatása érdeké
ben senki forróbb odaadással nem műkö
dött, örök nyugalomra helyezték, a teme
tésen nagy közönség vett részt vallás és 
nemzetiségi különbség nélkül, kétségtelen 
jeléül annak a közbecsülés és köztiszte
letnek, melyben a megboldogult mindig 
és mindenütt részesült.

Nevéhez maradandó emlékek fű
ződnek.

Indítványozom, miszerint emléke 
jegyzőkönyvileg örökítessék meg és az
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elhunyt özvegyével e rőszvőtnyilatkozat 
közöltessék.

A közigazgatási bizottság az alispán 
inditványát elfogadta.

Tanácskozás előtt alispán külön is 
felhívta a közigazgatási bizottság figyel
mét a tárgysorozaton levő két igen fon
tos ügyre — vagyis Brassóváros csator
názása ügyére és az államépitészeti hiva
talnak a Tatrang patakmeder szabályo
zási munkálatainak engedélyezése iránt 
tett előterjesztésére, mely utóbbi ügyben 
a munkálatok szükségességéről személye
sen is meggyőződött. |

Ezután áttért az ülés a napirend 
tárgyalására és a következő határozato
kat hozta:

Hosszufalu község IV. választókerü
letében megtartott képviselőtestüleiitag- 
választás ellen beérkezett felebbozés el
utasittatott.

Szunyogszéki Vilma kérése 41 koro
na 36 fillér ápolási költségek részletekben 
való megfizetésének engedélyezése iránt 
— teljesítették és neki havi 5 kor. rész
letfizetést engedélyeztek.

Brigham Franklin M. Intire fellebbe
zésének — lakhatási engedély tárgyában 
— felül vizsgáltatott és elbírálását függő
ben hagyták.

A dr. Pleker János féle alapítvány 
terhére Brassó városban 1903. évre előirt 
20 korona 84 fillér vármegyei útadót — 
leírták.

Tóth Mihálynét szül. Fejér Annát 
fellebbezésével Zajzon község községi 
pótadó törlése ügyében hozott határozata 
ellen — elutasították.

Az 1904. év végén fennálló várme
gyei útadóból behajthatatlanság ez imán 
leírtak Krizba községében 79 korona 90 
fillért, közmunkára átváltoztattak 81 kor. 
60 fillért.

Bácsfalu községben leírtak 405 kor. 
32 fillért, közmunkára átváltoztattak 63 
korona 90 fillért.

Gödri György bácsfalusi lakos fel
lebbezésének Bácsfalu község igazoló vá
lasztmánya által 1905. évi márczius hó 
7-én 519 szám alatt hozott határozat 
ellen — helyt adtak és a képviselőtestü
leti tagság jogosultsága tárgyában hozott 
határozatot megsemmisítették.

Kaiser György .szászmagyarósi lakós 
községi közmunka alóli felmentési ügyét 
illetékességi szempontból az alispánnak 
kiadtak.

Zajzon község határkiszakitási ügyé
ben a II. fokú véghatározat ellen Zajzon 
község által beadott fellebbezés a belügy
miniszterhez felterjesztetett.

Honczig Ferenczné kórházi ápolási 
költsége tárgyában (27 korona 20 fillér) 
felterjesztést tesznek, hogy országos be
tegápolási alapból fedeztessék.

Kábái János és fia detto (29 korona 
92 fillér) havi 3 koronás lészlettörlesztés 
engedélyeztetett.

Hodor Sándorné detto (29 korona 
92 fillér) a belügyminiszterhez felterjesz
tés tétetik, hogy az országos betegápolási 
alapból fedeztessék.

A zernesti cellulozegyár vizhaszná- 
lati ügyében a közgb. ismételt felterjeszté
sén a földmivelésügyi miniszter intézke
dett. Eredménye az, hogy a nagyszebeni 
kultúrmérnöki hivatal a követendő továb
bi hatósági eljárás iránt előterjesztést tett 
fogarasvármegye alispánjánál azzal, hogy
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az összes terveknek és iratoknak vegyé
szeti szakértői véleménynek közszemlére 
való kitétele mellett az összes érdekeltek 
részvételével uj helyszíni tárgyalás tar- 
tassék.

A» ügy ezen állásáról beérkezett ér
tesítést a közigb. ugyan tudomásul vette 
azonban felkérte a vármegye alispánját 
hogy még a helyszíni tárgyalás elölt a 
szakértői vélemények előzetes tanulmá
nyozása végett a város t. főorvossal az 
államépitészeti hivatal főnökeivel szálljon 
ki mielőbb Zernestre.

Fejér György bácsfalusi lakós kór
házi ápolása költsége ügyében (70 korona 
72 fillér) fel terjesztés tétetett, hogy az 
országos betegápolási alapból fedez
tessék.

Tej és tejtermékek ellenőrzése ügyé
ben a földmivelésügyi minisztertől kör
rendelet érkezett, melyszerint az országos 
tejgazdasági felügyelőség közegeit bizta 
meg, hogy az 1895. évi XLVI. törvény- 
czikk végrehajtási rendeletének a tej és 
termékeinek hamisítására és forgalomba- 
hozatalára vonatkozó részének teljes és 
szigorú keresztülvitelénél közreműköd
jenek.

A rendelet tudomásul vétetett és a 
hivatalos lap utján az illetékes hatósá
gokkal közölte tik.

Bognár Jánosné és társa felebbezése 
mezőrendöri kihágási ügyben elutasittatott 
és I-bő fokú határozat helybenhagyatott.

May Károly szászhermányi lakós IV. 
osztály kereseti adó ügyében a közigaz
gatási bíróság ítélt és a közigazgatási bi
zottság határozatának megváltoztatásával 
a panaszosnak helyt adott. Tudomásul 
vették.

Imecs András brassói lakós panasza 
tőkekamat adó ügyében elutasittatott.

Brassó város tanácsa fellebbezésének 
a brassói községi erdőőrök nyugdijegyle- 
tét illető tőkekamat adó ügyében hely 
adatott.

Ez ellen a pénzügyigazgató felleb
bezéssel élt.

Hónigberger Frigyes örököseinek fel
lebbezését tőkekamat adó ügyében eluta
sították.

A brassó város kezelése alatt álló 
Hermann István és Mária alapítvány tő
kekamat adója ügyében beérkezett felleb
bezésnek helyt adtak.

A pénzügyigazgató fellebbezéssel élt.
Zsigmond Károly szilágysomlyói la

kós fellebbezését tőkekamat ügyében el
utasították.

Rátz Pál brassói lakós fellebbezé
sét I sö oszt. kér. adó ügyében elutasí
tották.

Preidt Sarolta fellebbezését tőkeka
mat ügyében elutasították.

Kőolajfinomitógyár részvénytársaság 
brassói gyárvezetőségének fellebbezése 1. 
oszt. kér. adóügyben, a kir. pénzügyigaz
gatóság 10246—905. sz. végzése ellen, el
utasittatott.

Pataki Ferencz brassói czipészmes- 
ter fellebbezése 1. oszt. kér. adóügyében 
a m. kir. p. ü. igazgatóság 9240—905. sz. 
végzése ellen. Elutasittatott.

Kugler Henrik brassói lakós felleb
bezése tőkekamatadó ügyében a 2392. sz. 
p. ü. ig. végzőse ellen. Elutasittatott.

Gött János fiai fellebbezése 1. a. ke
reseti adóügyében a m. kir. p,ü. igazgató 
7888. sz. végzése ellen. Elutasitotta.
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Parasehiva János panasza a közig, 
bizotts. 237—905. számú határozata ellen. 
Eljárás kiegészítése rendeltetett el.

Az államépitészeti hivatalnak előter
jesztésére a Tatrang patakmeder szabá
lyozási munkálatai engedélyeztettek 2817 
kor. 47 fillér erejéig.

Karácson Endre kir. főmérnök havi 
jelentése kapósán tett indítványára a köz
igazgatási bizottság a máv. üzletvezető
séghez átír azon kellemetlen állapot meg
szüntetése végett, mely szerint a közúti 
vasúton az állomásra érkező közönség az 
illető váró és éttermekbe a harmadosztá
lyú várótermen át kényszerittetik, — mely 
váróteremben gyakran oly zsúfoltság van, 
hogy azon keresztül hatolni nehézkes, és 
az abban levő rossz levegő és előforduló 
ízléstelen jelenetek hátrányos színben 
tüntetik föl, az idegenek előtt vasúti be
rendezésünk költséges alkotásait.

Fölkéri tehát a közigazgatási bi
zottság az üzletvezetőséget, hogy e tekin
tetben intézkedni szíveskedjék oly irány
ban, hogy a közúti vasúton érkező közön
ség a nyílt perron használatától eltiltva 
ne legyen — illetőleg, hogy a váró és ét
termekbe a harmadosztályú váró és ét
terem elkerülésével a nyílt perronon jut
hasson.

Brassó város csatornázása ügyében 
beadott fellebbezések elutasittattak. Fel
lebbeztek : Bartesch Péter, Aronsohn 
Henrik és Seewald Alfréd.

Midőn alispán ur a határozatot enun- 
cziálta egyben meleg köszönetét mondott 
a kultúrmérnöki hivatalt vezető főmér
nöknek ezen fontos ügyben éveken át 
kifejtett munkásságáért a következő sza
vakban.

Én kedves kötelességet teljesítek, ha 
e helyen Kenessey főmérnök urnák kö
szönetét mondok azon érdemdús tevé
kenységért, melyet a városi csatornázás 
ügyében a külömböző értekezleteken, a 
terv átvizsgálásánál kifejtett s a sok út
baigazításért. Mondhatom, hogy az általa 
adott véleményt helyesnek találtam, a 
midőn a minisztériumban levő szakértők
kel érintkezésbe léptem. Az ő vélemé
nyére támaszkodva képes voltam ezen 
nagy horderejű ügyet gyorsan elintézni. 
Azért köszönetét mondok neki.

HÍREK.
Brassó máj. 12.

— Brassóvármegye április havában 
czimü ozikkünk befejező közleményét mai 
számunkból tárgyhalmaz mialt ki kellett 
hagynunk.

— Kinevezés. A m. kir. kereskedel
mi miniszter Kovács Ferencz máv. főel- 
lenört, brassói forgalmi főnökhelyettest a 
szegedi máv. tápintézet igazgatójává ne
vezte ki. Kovács Ferencznek ezen nagy 
előléptetés számba menő kinevezését a 
legnagyobban üdvözöljük ; másrészt azon
ban sajnálatunknak heh kifejezést adunk 
a felett hogy brassói magyar társadal
munk ezen kinevezés folytán egyik ki
váló tagját veszíti el.

— A postafőnök szabadságon Védffy 
Győző postafelügyelő hivatalfőnök ma 
négyheti szabadságra ment.

— Tüntetés Serbán Miklós mellett. 
Fogarasban múlt kedden nagy fáklyás 
meneteit rendeztek a magyarok és a ro-

mánok Serbán Miklósnak újonnan kép
viselővé történt megválasztása alkalmá
ból. Bésződet tartottak Gábor tanító ma
gyarul és Peia kereskedő románul. Serbán 
Miklós mindkét beszédre válaszolt egyik
re magyarul másikra románul.

— A Brassói Vendéglősök és Pin- 
ozérek egyesületének ügyvezetősóge ez 
utón hívja meg az egyesületi tagokat a 
Vuchetich Döme elhalálozott egye
sületi tag temetésére. A temetés f. hó 
15-én Hétfőn délután 3 órakor lesz és a 
tagok felkéretnek hogy már délután 2Vi 
órakor jelenjenek meg Forkert Rezső ur
nái a honnan testületileg fognak a teme
tésre kivonulni.

— Panasz Ó-Brassóból. Ma a követ
kező sorokat kaptuk:

„A mint azt a „Brassói Lapok“ is 
megírták annak idején, e hó 6-dikára vir- 
radólag Krämer József építőmesternél tűz 
ütött ki, a moly ha szeles időben kelet
kezik, feltétlenül végzetessé válhatott vol
na az egész szomszédságra nézve s így 
is csak Hönoz Gusztáv, Gusbeth és Boér 
rendőrök önfeláldozó lelkiismeretes mun
kájának köszönhető, hogy több ház nem 
esett a tűznek martalékául. A nevezettek 
Krämer Józsefnek egy a vízvezetékre al
kalmazható fecskendőjét vették igénybe, 
valamint Lincz kézi fecskendőjét, miután 
a tűzoltók a tűz kiütése után •/* órával 
érkeztek meg a helyszínére. Ez idő alatt 
a nagy közönség Irk Antal házát való
sággal megostromolta, hogy a városi tűzi 
fecskendő használatába juthasson, azon
ban csakhamar tudomására adták, hogy 
ez a fecskendő többé nem ott, hanem a 
központban van elhelyezve ős így — 
szinte hihetetlenül hangzik — Brassóváros 
külvárosa nincs ellátva fecskendővel.

Ezelőtt mintegy 27 évvel Brassóvá
ros tisztviselő testületé elhatározta, hogy 
Ó-Brassó, Bolonya és Bolgárszeg külvá- 
losokban egy-egy expositurát állít fel, 
azonban e határozat keresztülvitele vál
lalkozó hiányában csak O-Brassóban si
került s noha 25—26 éven keresztül elő
nyösen be is vált az intézmény, 1—2 
évvel ezelőtt beszüntették. Az ó-brassóiak 
akkor tiltakoztak a beszüntetés ellen s a 
t. tanács meg is ígérte, hogy a régi ren
det meghagyja, azonban daczára annak a 
tűzoltóparancsnok rendeletére mégis más
ként történt, a nélkül, hogy e tekintetben 
a képviselőtestület határozott volna. Mi
után azonban épen Ó-Brassóban, hol a 
lakósok leginkább gazdasággal foglalkoz
nak, itt van legnagyobb szükség a fecs
kendőkre : ezen ügyet a t. tanács jóakaró 
figyelmébe ajánlva sürgős intézkedést kér 
az expositura visszaállitást illetőleg egy 
ó-brassói magyar.“

Mi ehhez csak annyit jegyzünk meg, 
hogy a dologban bizonyára tévedés van. 
Mert — nem emlékszünk ugyan már a 
részletekre, de úgy tetszik nekünk, hogy 
a városi képviselőtestület ebben az ügy
ben határozatot hozott és ennek alapján 
történt a további eljárás. Egyébiránt azt 
hisszük, hogy legközelebb több világossá
got hozhatunk ebbe a dologba.

— A kivándorlás ellenőrzése tár
gyában a m. kir. belügyminisztertől a na
pokban rendelet érkezett la Brassóvár
megye törvényhatóságához, és valószínű
leg más törvényhatóságokhoz is, a mely 
szerint. Az ország határszélein egyelőre 
Csaczán Kírályhidán, Nagymartonban és

Laftaujfalun a vasúti állomáson ellenőrző 
állomások létesítőinek, abból a czélból, 
hogy a kivándorlók az ország határának 
átlépése előtt megvizsgáltassanak, hogy 
vájjon törvény által níncsenek-e korlátoz
va a kivándorlásban és hogy megtudnak-e 
felelni azoknak a feltételeknek, melyek 
az egyesült állomok területén való átuta
zás tekintetében elő vannak írva. A ha
társzéli ellenőrző állomásokon a határren- 
döri teendőket az illetékes járási főszol
gabírói hivatalnak kirendeltsége vagy kü
lön e czélre kirendelt tisztviselői látják 
el az említett határállomásokon a vasúton 
vagy kőrútén utazó kivándorlók a vona
tokról leszállitatnak, illetve megállitatnak 
és az ellenőrzés teljesítésére megkiván- 
tató időre visszatartatnak és azok, a kik 
a kivándorlás tekintetében korlátozva van
nak, vagy a kivándorlás, illetve beván
dorlás és átutazáshoz kötött feltételek
nek nem tudnak megfelelni, avagy az el
lenőrző állomáson szolgálatot teljesítő ha
tósági közegek felhívásának eleget nem 
tesznek, okmányaikat nem mutatják fel, 
a kivándorlásra tartozó kérdésekre felvi
lágosításokat nem adnak a további uta
zásban meggátoltatnak esetleg visszauta
sitatnak. Intézkedés történt egyidejűleg, 
hogy az ellenőrzés oly gyorsan foganato
síttassák, hogy a kivándorlók amennyi
ben akadály nem forog fenn, már a leg
közelebb induló vonattal tovább utaz
hassanak.

— A Weli Rezső követelése. Bras
só város képviselőtestülete folyó évi már- 
ozius 21-én tartott közgyűlésében elhatá
rozta, hogy a Fut lekben fekvő gyalogsá
gi laktanya építési ügyéből kifolyólag 
Weil Rezső mérnöknek egyezségi összeg 
fejében a városi képviselőtestület egy ko
rábbi megállapodása értelmében kifize
tendő 36 000 korona a takarékpénztárilag 
kezelt törzsvagyonból fedeztessék és hogy 
ezen összeg a laktanya bevételi többle
teikből visszatéritessék. A mint most ér
tesülünk, a m. kir. belügyminiszter a vá
rosi képviselőtestület ezen határozatát jó
váhagyta.

— Jótókonyczélu szinielőadás Zer- 
nesten. Említettük már, hogy a Zernesti 
Ifjúsági Egyesület a Zernesten működött 
Irsay B. Zsír,mond színtársulata felsegé
lyezése czéljából a társulat egy pár tag
jának közreműködésével csütörtökön, f. 
hó 11-én jótókonyczélu szinielőadást ren
dezett, mely alkalommal a Falu rossza 
került színié most már másodszor Zer
nesten. Tekintve azt, hogy nevezett egye
sület első előadása alkalmával minden 
tekintetben sok sikert aratott, tekintve 
továbbá azt a dicséretreméltó nemes tö
rekvését, melylyel a szegény, nyomorgó 
vái dorszinészek sorsán akart némikép 
enyhíteni, igen sajnálatra méltó azon kö
rülmény, hogy a közönség, külöhösen az 
értelmiség, igen gyér számban jelent meg. 
Mindennek daczára, ha a jövedelemhez 
fűzött remények nem is váltak be telje
sen, mégis volt annyi tiszta bevétel, hogy 
a sok bajjal küzködő színészek — adós
ság hátrahagyása nélkül szedhessék fel 
sátrukat, hogy feltalálják azt a helyet, 
hol a szerencse jobban mosolyog reájuk. 
A darabról magáról Csak jót mondhatunk. 
Az egyes szereplők játékáról már az első 
előadás alkalmával kimerítően számoltunk 
be s most csak annyit jegyezhetünk meg, 
hogy mindenik műkedvelő kitünően meg-
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állotta helyét. Előadás után táncz követ
kezett.

A brassói fogattulajdonosok tag
nap este 8 órakor értekezletet tartottak 
az Orient szálló utczai éttermében Szegő 
Árpád szállodabórlő elnöklete alatt. Az 
értekezleten mintegy 60—70 en jelentek 
meg. A jegyzői tisztet Szabó Antal tel
jesítette. A városi tanács, illetve a pol
gármester képviseletében Liesken József 
városi tanácsos jelent meg. Az értekezlet 
öivendetes tudomásul vette az elnök azon 
jelentését, melyszerint a városi képviselő
testület hajlandó megfontolás tárgyává 
tenni a fogattulajdonosoknak kövezetvám 
alól való mentesítés tárgyában beadott 
kérelmét, habár egy kiesé hosszú időre 
(t. i. a jövő év elejére) halászteleit az 
adatgyűjtés elhatározása következtében 
annak tárgyalása. Egyszersmind kimon
dották, hogy egyes városokból beszerzik 
az adatokat arra nézve, hogy ott minő 
intézkedések állanak fenn e tekintetben. 
Azután tárgyalás alá vették a bérkocsi
szabályzat tervezetét és annak pontját, 
amely azt rendeli, hogy éjjelenként 4—4 
bérkocsi álljon a piaczon készeniéiben, 
elfogadhatlannak jelentették ki és elhatá
rozták, hogy a jelenlegi állapot fenntartá
sát, vagy legalább e pont enyhébb szöve
gezését fogják kérelmezni. A szabályren
delet 13. §-ánál a Predeálra való fuvaro
zásnál azon óhajnak adtak kifejezést, hogy 
egy fuvar Predeálra egész napnak szá- 
mittassék. A szabályrendelet 16. §-nál 
elhatározták, hogy az egyenruhaviselésé
nek kényszere alól való felmentésüket 
fogják kérni és azt, hogy általában csak 
tisztességes ruha viselése kiván- 
tassék. Ezután felmerült a fogattulajdo
nosok egyesületének eszméje s miután 
egy ily egyesület megalakítását kívána
tosnak találták, elhatározták már létező 
ilyetén egyesületektől alapszabályminta 
beszerzését. Végül a szabályrendelet 30 
pontjánál, mely szerint úgy mint eddig 
évi egy korona fizetésére köteleztetnek a 
bérkocsiállóhelyek tisztítási átalányának 
czimén, félreértés következtében felszóla
lás történt. Azonban Licsken J. városi 
tanácsos felvilágosításai után, melyek 
szerint eddig is fizették a bérkocsitulaj
donosok ezt az átalányt, tehát ez nem 
uj rendelkezés, az értekezlet ezen pontba 
belenyugodott. Az értekezlet 10 óra után 
ért véget.

— A görög keleti román egyház ke
rületi gyűlését az érsek május hó 7-én 
HVa órakor nyitotta meg Nagyszebenben. 
Az érsek megnyitó beszédében jelezte, 
hogy a folyó évben úgy az egyházai, 
mint az iskolákról való gondoskodás több 
áldozatot kíván. Ae utóbbi időben mindin
kább előtérbe lép azon jelenség, hogy az 
intelligenczia egy részében a buzgóság 
gyengül, a mely rossz példát szolgáltat a 
híveknek, a fiatalság vallásos érzületét 
gyöngíti. A papok, tanárok és tanítóknak 
melegen ajánlja a többi ismeretek közlése 
mellett, a vallás erkölcsös nevelés teljes 
mértékben való felkarolását. A gyűlés a 
megalakulás után tisztelgett az érseknél 
és tanácskozásait keddre halasztotta el. A 
Il-dik rendes gyűlést május 9-én nyitotta 
meg Metian János — érsek, — délelőtt 
10 órakor. A napirend előtt Onitin Virgil 
brassói küldött szólalt fel kérte a gyű
lést, hogy utasítsa a Consistoriumot, hogy 
a közelebbi rendes gyűlés elé tegyen elő

terjesztést az iránt, hogy a consistoriumi 
ülnökök közül élethossziglan megbízzanak 
egyet, a ki úgy az egyház, mint az iskolai 
ügyek rendes referense legyen a brassói 
szt. Miklós és a belvárosi görög keleti 
román egyházaknak, az iskolák igazgatá
sának, valamint az egyházi javakat kezelő 
bizotságoknak. Ezen referens megbízatása 
után azonnal Brassóba szálljon ki és itt 
legalább 2—3 hétig tanulmányozza a 
helyszínén az egyházi ügyek kezelésé*, az 
iskolák igazgatását, vezeiésének szerveze
tét, valamint az intézmények beléletét 
feltüntető hiányokat, egyébb tennivalókat 
és személyes tapasztalatok utján szerezzen 
meggyőződést a további teendőkre nézve 
és így kellő tájékozással bírjon. Az elő
terjesztést a gyűlés elfogadta s további 
intézkedés végett kiadatott a szervező bi
zottságnak. A gyűlés tetszéssel fogadta az 
érsek jelentését a Budapesten tartott 
tanácskozásról az iskolai törvényja
vaslat tárgyában, s reményét fejezi ki, 
hogy sikerülni fog úgy az egyházi mint 
az iskolai érdekeket megvédeni az eddigi 
törvények alapján. Úgy az előterjesztést, 
mint a kormányhoz annak idején benyúj
tott memorandumot szószerint a jegyző
könyvbe bevezetni határozza el a gyűlés. 
A vagyoni alapokról szóló előterjesztés is 
tudomásul vétetett.

— Kirándulás a Pojánán keresztül 
a Magyarkő-állomáshoz. Indulás vasár
nap reggel 6 órakor a sétatéri állomásról, 
visszaérkezés a Bertalan! állomásra P/s 
órakor. Nem EKE-tagok is szívesen lát
tatnak. A kirándulást kis eső nem fogja 
elmosni. — Nehány EKE-tag.

— A katonazenekar hangversenye. 
A Gewerbevéréin helyiségéhen Vasárnap 
f. hó 14-én katonazenekar hangversenyez 
Fial a karmester személyes vezetése alatt. 
A hangverseny rósz idő esetén a nagy
teremben este 8 órakor jó idő esetén a 
kertben este 6 órakor kezdődik, mindkét 
esetben 50 fillér belépő-díj mellett. E he
lyen említjük meg, hogy a nevezett al
kalommal Vasárnaptól kezdve mindennap 
a Gewerbevereinben a kőbányai részvény
társaságtól udvari sör kerül poharanként 
10 krajczárjával kimérésre.

•— Elveszett kedden, folyó hó 9-én 
délután a fiiggőkőtől a fekete toronyig 
vezető sétányon egy Cserey-féle nagy 
növényhatározó. A ki megtalálja, szíves
kedjék azt a m. kir. állami főreál iskola 
szolgájának átadni. A mennyiben ezen 
könyv nem azé, a ki elvesztette. (A ká
ros t. i. egy szegény sorsú tanuló) a ki 
megtalálja, kétszeres jót cselekszik, ha a 
könyvet mielőbb a fenti czimre juttatja.

— Kiadó lakás. Kut-utcza 39. sz. a. 
4 szoba-, fürdőszoba-, előszoba-, konyha-, 
kamara-, s egyéb helyiségekből álló eme
leti lakás Szent-Mihály napjától kisdó.

— Tárogató estély. Holnap szomba
ton este a Malcber-féle kávéházban 
I g n á c z Péter és Horváth Kálmán 
czimbalom szólista közkedvelt zenekara 
fog Horváth József kolozsvári tárogató
mester közreműködésével játszani. Belépti 
díj nincs.

— Határszéli forgalom. Predea- 
lon, május 9-én belépett 197 személy 
kilépett 305 belépett ezek közül lejárt 
okmánynyal 8, okmány nélkül 5, idegen 
alattvaló 40. Kilépni akart okmány 
nélkül 0. Romániában visszahagyott 
kiskorú leány, 20 éven alul 0. Az eljárás

megindittatott 13 személy ellen. Romániá
ból ide átkisért magyar honos toloncz 0« 
Szabályszerű útiköltséggel ellátva belépett 
román kivándorló zsidó 0. Magyarországról 
Romíniába visszatért román kivándorló 
zsidó 0.

Predeálon folyó hó 10 én belé
pett 186 személy, kilépett 206. Ebből 
belépett lejárt okmánnyal 3, okmány 
nélkül ő, idegen alattvaló 32 Kilépni 
akart okmány nélkül 0. Romániában 
visszahagyott kiskorú leány 20 éven 
alul 0. Uilevéi uia'ványnyal visszauta- 
sittatott 0. Az eljárás megindittatott 8 
személy ellen. Romániából ide átkisért 
magyar honos toloncz 1 személy. Magyar
országról Romániába visszatért román ki
vándorló zsidó 0. Szabályszerű útiköltség
ei ellátva belépett kivándorló zsidó 116.

— Burgonya ültető gép. Hivatkozás
sal az őszön Drössler Károly budapesti gép
gyáros által bemutatott burgonya arató 
gépre, annak kiegészítéséül f.. hó 17-én és 
18 án a Czell Frigyes és fiai szentpéteri 2 
és 3 km. közötti országutáan levő tagjukban 
egy burgonya ültető gépet fog ugyanazon 
gépgyáros bemutatni, Ezúton is felhívjuk a 
gazdaközönség figyelmét ezen felette érdekes 
és minden gazdának szükséges uj találmá- 
nyu amerikai gépre. — Ezen próba ültetés
re az érdeklődő gazdaközönséget tisztelettel 
meghívja a gépgyáros.

Ugyanezen gép f. hó 16-án Kézdivá- 
sárhelyen itj. Tóth Lajos birtokán lesz be
mutatva a gyár képviselője Bátori Jenő gép
gyári főhivatalnok által.

A sertés vész gyógyítása. Anglia ég 
Francziaország szabadalmi hivatalai hozzá
járultak a Hazslinszky gyógyszerész által 
előállított „Sárin* nevű sertésvész elleni 
gyógyszer szabadalmazásához, melyet már 
a monori telepen, sőt az egész országban 
fényes eredménynyel alkalmaznak. A ki kí
sérletezni óhajt (illetőleg megmenteni serté
seit) forduljon Hazslinszky Károly gyógy
szerész e czélra szakszerűen berendezett 
laboratóriumához, Budapest, VIII., Rökk 
Szilárd-utcza 28.

Irodalom.
Brassó, máj. 12.

— Virradat. Ezzel a czimmel adja 
ki Válfy Géza, szeptember elején össze
gyűjtött verseit. Erre a kötetre hirdet elő
fizetést a szerző. Aki egy fiatal de annál 
tehetségesebb poéta merész hangjaiban 
gyönyörködni kíván, annak e kötetet me
legen ajánljuk. 1 kötetben nem lesznek 
rigmusokban irt, elcsépelt szerelmi vallo
mások ; már magában véve ezért is elis
merés illeti; mert a legtöbb fiatal versiró 
ha a nyilvánosság elé lép fájdalmas sze
relmét kesergi el első sorától az utolsóig. 
Válfi Géza a proletárok poétája, kit csak 
nagy problémák lelkesítenek. Minden egy- 
gyes költeménye egy fájdalmas felzokogása 
az elnyomottaknak. A sajtó alatt levő kö
tetből a : „Vigasz" ezimü igazán szép köl
teményt mai tárcza rovatunkban hoizuk. 
A kötet ára csak egy korona. Megrendel
hető a szerzőnél. (Budapest. Alsóerdősor 
3. I. 15.)

Közgazdaság
Brassó, május 12.

— A vetések állása Romániában. A 
román földmivelésügyi minisztérium most 
terjesztette elő jelentését a vetések állá
sáról az államterületén. A búza, árpa, 
repce igen szépek. A gyümölcsfák teljes
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virágjában vannak : a szőlő tavaszi mun
kálatai be vannak fejezve. A tavaszi ve
tések és ültetések folyamatban vannak. 
A tavaszi hűvös idő miatt, a hernyók 
nem bújtak ki, s igy eddig a termőfákban 
kárt nem tettek.

— Fontos cséplőgéptulajdonosok ré
szére 11 A 7359/1903. magyar kir. belügy
minisztériumi rendelet értelmében minden 
cséplőgéptulajdonos köteles az „első se- 
gélynyujtás“-hoz szükséges kötszerekkel 
felszerelt mentőszekrényt készletben tarta
ni. Keleti J. orvos-sebészeti mü- és köt
szergyáros Budapest, IV., Koronaherczeg- 
utcza 17. ajánlja a 288. sz. Cséplőgép 
Mentőszekrény elnevezés alatt a fenti min. 
rendeletnek minden tekintetben megfelelő 
keményfa-szekrényben elhelyezett bérén 
dezést. Ára csomagolással együtt K. 29. 
Legelőnyösebb bevásárlási forrás viszont
eladóknak. Saját hazai gyártmány.

Táviratok.
— Saját tudósítónk jelentése. —

A képviselöház ülése.
Budapest, máj. 12. (éjjel 12 óra.) 

,A képviselőház mai ülése jelentéktelen 
volt.

Ezen az ülésen a feliratot olvasták 
fel, azt aláírták és pecséttel látták el.

Justh Gyula elnök azt javasolta, 
hogy a Ház a feliratot a szokott módon 
terjessze a király elé.

Ezután a szak bizottságokat válasz
tották meg.

A választás egyféle választólappal 
történt, kivéve a közoktatásügyi bizott
ságot, amelyhez külön szavazóczédulák 
voltak, mivel a horváth képviselőknek 
nincs joguk ebben résztvenni.

A holnapi ülésen csupán mentelmi 
ügyeket fognak tárgyalni.

Uj homo regius.
B u da p est, máj, 12. (éjjel 12 óra.) 

, Politikai körökben Burrián Istvánt emlí
tik mint homo regiust.

Burrián azonban többek előtt kije- 
lenteite, hogy a miniszterelnökséget nem 
vállalja el.

Hir szerint, amint Tisza István gróf 
a feliratot Ö Felségének átnyújtotta, ak
kor Burrián István lesz leküldve azon 
utasítással, hogy az általa elfogadhatónak 
véltprogrammot a pártokkal, de elsősorban 
a koaliczióval közölje és velük tárgyalá
sokba bocsátkozzék.

A bécsi Zeit értesülései szerint, azon 
esetben, ha Burrián István a miniszterel
nökséget nem vállalná el, újból Szögyény 
Maricli László van kombinaczióba véve.

REGÉNY - CSARNOK
Hogy lett a székelyből 

góbé?
— Regényes mese az Apaffiak ; idejéből. — 

Irta : Péterfy Tamás.
70

— Te hogy nem ismersz ? — Rózsi 
vagyok l

— Ne hagyj el szűz anyám 1 Tiszta 
boszorkány vagy !

— Busultál^a szeplőért ?
— Szerencsétlenné tettél. Megérdem- 

lenéd, hogy . . .
— No, mivel büntetnél meg ?
— Hogy felakasszanak 1
— Hiszen lemegy az te Józsa! de 

enélkül még szerencsétlenebb lettél volna ! 
Ejh I ha fölismernek ? ! Tudom csúnya 
tánczot járattak volna veled 1

— Lemegy ördögöt! mostam én víz
zel, borral, zsírral! elprobáltam mindent.

— Lemegy ha mondom 1 Bízzál ben
nem. Elfogom távolítani, de nem most! 
még szükséged van reá. Nyugodt lehetsz 
felőle. Amikor tetszik, azonnal eltávolítóm. 
Máskülönben nesze az orvossága !

Valami sárgás port adott át egy 
rongyba kötözve. Aztán magyarázni kez
dett.

— Mikor többé a ripacsra nem lesz 
szükséged, végy tüzesitett szenet egy la
pátra. Hintsd reá ezt a port, s lélekzetedet 
visszafojtva, hajolj a lapát fölé, hogy füs
töljön mg. De erősen vigyázz! Figyel
meztetlek reá : nehogy lélekzetet vegyél, 
mert nyomban halálfia lehetsz 1! Megér
tettél ?

— Meg. Tehát füst viszi le a csúnya 
ripacsot ? Hála Isten !

— A növényfolt melylyel bepetye- 
gettelek, csak ezzel megy ki.

— No, füsttel még igaz nem próbál
tam. Aztán haza is készülök.

— Józsa ! Neked még nem szabad 
hazajönnöd !

— Miért ?
- Az otthoni viszonyok nem enge

dik I Atyád fogságban van.
— Uram irgalmazz ! csak nem újra 

tatárfogságba hurczolták ?
— Csak Ali basához tettem zálogba 

de makacs és nem engedik el. Föl kell 
keresned őt is.

— Milyen könnyen beszélsz 1 hát mi 
vei? hogyan ?

— Újra nincs pénzed ?
— Mint rendesen.
— Az a legkisebb baj. Mennyi kell 

Józsa !
— Szép szó . . .
— Csupán azért sokat ne kérj. Még 

sok máskor van Józsa !
— Aranyban kölcsönözöl? — -kérdező 

tréfása11.
— Ezüstben nehezen bírnád elrejteni 

amennyire szükséged van 1
— De te nem tréfálsz ? !
— Csupán félig-meddig 1 Megvagyon 

még a lovad ?
— Elvették.
— Követeld vissza 1 Kemény János 

úgyis maholnap beüt újra Erdélybe, hogy 
ott hagyja a fogát. Mikor itt keresztül 
vonul kérd vissza a lovadat. Nem azért 
ajánlom mintha sajnálnék tőled annyi 
pénzt! minek maradjon a fejedelemnek ? ! 
Aztán a ló árát sem lenne alkalmad el
rejteni, olyan nagyobb összeg pénzt nin
csen hol tarts. Jobb lesz az, ha nálam 
marad még egyelőre. Tudod ki lett a fe
jedelem ?

— Kemény János helyett ?
— Azaz mellett 1 — igazitá ki a bo

szorkány.
— Kicsoda ?
— Apafii Mihály uram ő kigyelme
— No, azt még ő sem gondolta I, .

.Folyt köv.)

Felelős szerkesztő ;DDr. Vájná Gábor.

Gyakorlott

derék és szoknya 
varrónők««» 

valamint tanulóleányok
azonnal felvétetnek

Weinerth Hermann
női szabónál.

Az

Eszterházy-pince 
borlapja.

Fehér borols
Asztali bor............... 1 liter frt —.36

„ ............... 1 „ —'40
Szénaverősi................. 1 „ „ —'44
Bakator..................... 1 „ „ —‘50

„  1 „ „ —-60
Rizling......................... 1 „ „ —.60
„Auslese“................. 1 „ „ —‘70
Sauvignon..................1 „ „ 1*—
Asszúszőlő..................1 „ „ 120
Leányka: kis üveg . . „ —'35

„ nagy üveg . . „ —.70
Vörös borcK:

„Siller“......................... 1 liter írt —'40
Vörösbor..................   1 „ „ —'50
Ménesi vörös bor . . . 1 „ „ —'70

Kopony Vilmos,

Ha valódi

borszéki borvizet
akarunk inni.

figyeljünk a dugó-védjegyre

Alai-Ku-ntt tM8.

Sfiiksés’.eio örssenésa alttt ne

TayskT
nte> és MérMmMkgyMÜB 

Pozsony
• tpteláll« érjefiyzéUt,’ moly 
kfilnnfil« jetélMBi (len nrszeklUtott 
t tattal*

tuw, WaMStesea meghozatni.
síé®! Pont«» MsHtgáiáat 
loUoyoa ustott Arak í

Kl'ííSá mmtlia t í6 anyait

Köhögési tea és barát por
Wimmernaae 38. Orsóéi ren8e(»i aaerint'k»- 
■Híré, Jótékony tkaktaaál Mr a Ule^fi ezer 
tatav, a|4Uaoldö Vtfbögtai inger Fafftkente 
a tákedM«erzi«k>fbk-csUttan4oai«í mefarftn- 
ML Pór w kr., a J>ouó »aió tea M kr. rpauü 
«MNMa W kr. MMnagoiial d(J done a*ik»L 
S MOtnagn« kevesebb nárokflldeiíV—.Karfák. 
• 8mb* György-fél» íiównir »«Jegyét 

venni, esen bírd Méri pedig kirágni
«Megőrizni «ziveBtedjék.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
~ Kellemen Ferencz 

gyógyszertár a „Fehér templomhoz“ 
Kolostor-utoza 8. h. az.

ajánlja kitűnő saját készitményü ered
ménynyel bíró

Vénus creme 1 tég. —.80 f.
Vénus szappan 1 drb. —.50 f.
Vénus Poudre 1 doboz !.— kor. 
Petroline hajszesz 1 üveg 1.50 f. 

Nagy választék különlegességekben ásványvizek
ben és panűmökben.

Egész éjjel nyitva!
Metropol kávéház

». FEKETE-UTGZA ».

Kitűnő jó erdélyi borok. 
Elsőrendű kőbányai sörök.

Hideg ételek!
A postához,

Aki jó, ízletes ételt ! "■ 
akar enni és kitűnő ’ Jieustadter Jetjo 

őrangyal gyógyszertára 
menjen a ’ Bé SSÓ, Búzasör 7. szám.

Schwarzburg | 
vendéglőbe (Brassó, Kórház-atoza 20.) 
ahol úgy palaczk, mint naponta frissen 

töltött sört kaphat.

A l-'gnagyobb raktár az összes 
gyógyszerészeti különlegességi és 
betegápolási czikkekben valamint 

gum miárukban stb. stb.

Ha erdélyi boroké $ IPedgves 0
jutányos árak mellett.......... : .J L i , । „Szollo szálloda“... nagyban eS kicsinyben-= e,5orenou , 
b\un a n i a l a város központján...

borkereskedőnél.

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1'60
Miczi szappan 1 kor
Józsa dr.féle hajbalzsam 150
Hidrolin lábizzadás ellen 1'40

Tyukszembalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertára

Brassó, Kapn-utoza 21 szám.

Újonnan
helyreállítva

A ki a villásreggelihez egy pohár
elsőrendű szálloda i ‘!Szta jó erdélyi bort vagy min- 

—.. I dennap frissen csapolt sórt akar

fűszer, déligyümölcs, rövid és fes
ték áru kereskedése.
Brassó Hosszú utcza 64

Telefonszám 226.

BRASSÓ, Kút-utcza 5.
Valódi ^udweisi sör

kitűnő, tiszta konyha és kis Apol- 
di finom jó erdélyi borok kap

hatók
Forkert Rudolfnál

Brassóban Kapu-utcza 2. és 
Tehénpiaczon 2 sz. alatt.

,, . - ■ i inni, fáradjon le a „Taná;sházKaczky Ágoston; pinczéjébe“, szembe a nzuti 
szállodás 1 vasút megállóhelyével.

Elet-,tüz-, betörés-, vizveze-
IÖM Mi, jég es baleset
biztosításokat előnyös feltételek mellett 

fogad el a

Reményűt Frliryos Brassó, Virágor 12

Foith György
gépkötőde, rövid és szövőár i tzlet.

Kapu-utcza 24. szám.
Saját gyártmányú kő tött 

áru. Mindenféle harisnya és trikó 
áruk olcsón és nagy választék
ban kaphatók.

Vigadó étterem

1

éontoa ki910'' 
gálás-Kövér F.

épület és diszaiü bádogos 
s es vízvezetéki berendezd

Brassó. Korház-u. 64. 
nagát mindem, nemükben 
gyors, pontos és jutányos árbam 

,elkésziiésére.
áron mindenkor kész konyhab 
rendezési tárgyak kaphatók.

Javítások elfogadtatnak 
jutányos árban.

'eg és fehérnemű különlegességi üzlet.

Szőnyegek
Linóleum

Agyteritők
Függönyök

Stores
Bútorszövetek 

Ablak fátyol és 
Karnisseket

ajánl a specialista:

Brassó, Kolostor-u. 7. sz.— Rezső-körut sarkán-

^OVCtrOSl l&poJc karácsonyi, illetve

a „Brassói Lapok“ köuyv- 
kereskedésében kaphatók.
Előfizetőknek pontban házhoz hordva M ,
vagy kívánatra kéretlenül postán M

saját czimére küldetnek. 3 L

Legnaff-vobb választék. ~ L
(98-113^

kapják, kik a Brassói Lapok“ 

könyvkereskedésében füzetnek elő.

lovászijai F TeII man \AZ
Női ruhákhoz való kellékek üzkte 1 VIIIIIUII ’’

Brassó, KapU'UÍcaa 10.
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min
denféle csipkék.füzőkés zephirek- 
ben és igy ovább, a legjutányo 

sabb árak mellett.

POSZTÓGYÁROS
Brassó Vár-utcza 116 sz.. 
Ajánlja saját készítményeit 
mindenféle posztó és flanelbe

^SlAB.OSZW.N^ <
ÁUAMWiSUT-tíRSASAB 7/ ’ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK

HflZflNffifiNflZE6¥EP0U IPARTEUESnÖ VfilLAUT 
, MEÜ KIZÁRÓLAG MAGYAI GYÁRTMÁNYOKAT HOZ

•

fi VESZPRÉM IMRWGffI MZMS&Í ESTSGtfT 
^KIRLUTflSRkBEMUTflTOTT

DYILV/ÍnO5 SZÁrtTÁSCRr 
HAGY ARMY ÉREMMEL ÉS 
OKLEVÉLLEL tOTÜflTeTTVE.

% XMtfDínfáMMK FONTOS lí 
' A lÜMGWDÓ ésKiVfít/fíTgA L

^>UntnnSENFiiLD£TIH.,^

SÖWÖflr VB6Y LtVÉLaiMT/

TULSZrtRrfYRLTRK f\Z IPEö&f 
GY^pmánYDiyfír 

.., _ flRMV EREMMEL MTÖnYETTVE" 
YFH'H>aiT»UUHQ2(K6r£Ul.Ö VtTiU 
‘" uinsmu oJUTRftvos«bak»

AGRARM7
, BUDflPEST’ft
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A „BOLOGA villádban
Fellegvár 9. a földszinti lakás 1905. 

évi október 1-től 
kiadó.

Értekezhetni a szomszédházban 11. 
szám alatt.

Eladó építkezési anyag.
Egy nagy ház lebontásából szár

mazó téglák, ajtók, ablakok és kály
hák jutányosán eladók.

Bővebbet Fellegvársor 8. sz. alatt.

Fellegvársor
8. sz. alatt egy utczai eme
leti lakás, amely áll 4 szobából, 

konyhából és hozzátartozókkal
azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető ugyanott.

A Lópiac 8. szám alatt 
egy kis üzlethelyiség azon

nal kiadó.
Felvilágosítással szolgál G. Stefanovits

Egy uj

zongora
rövid,^udvari, gyártmány elutazás 

véget olcsón 

eladó, -w
Central Nr. 1 szállodában.

iw Mindiga legújabb és a legjobb!
Fontos minden motot használónak és iparosnak! |f

Eredeti Ottó-féle petroiin motOnoI^
Világhírű, egyszerű 

szerkezetéért és 
szolid kiviteléért.
Bővebb tudósításokkal 

díjmentesen szolgál: 

Gangén = 
= és (0olf

ezég, 0éc5, X. Laxenburgerstrasse 5.

Ajánlok mindenféle divatos
0^ férfi-, női- és gyermek-czipőket
minden darab kézimunka és saját készítményem, el
ismert jó minőségben kapható bizonyára a legol
csóbb coqcurrens árak mellett, amiről minden 

vevő meggyőződhetik.

f Fájó es izzadó látokra*^^
ségben. Urak részére páronként 3-80 K-ért, hölgyek 

részére 3 koronáért.
Mérték szerinti megrendelések és javítások 

saját műhelyemben szolidan elismert jó minőségben 
eszközöltetnek. — Elvem szigorúan szolid kiszol
gálás, fagyon olcsó árak, de készpénzfizetés mellett

gahmüller frigyes
czipöraktár és lábbeli készítő

Brassó, Kapu-utcza 15.
Kolostor-uícza

Van szerencsém a n. é. előkelő hölgy kö
zönség szives tudomására adni, hogy helyben 

Pekete^utcza 14 szám alatt 

Női divattermet
nyitottam.

Midőn a n. é. hölgy közönség szives párt
fogását kérem megemlítem, hogy Kolozsváron 
már 10 év óta fennálló saját hasonló dívatter- 
memben szerzett szakképzettségem elég garan- 
cziát nyújt arra nézve, hogy Brassóváros és 
vidékének magasabb igényeit is kielégíthessem.

Teljes tisztelettel

ifj. Janczer jpnos.

» Mindig a legújabb és a legjobb !

Schwetter Albert
czimfestő, mázoló és fényező

BRASSÓ, 

Kapu-utcza 46. szám.

szíjgyártó táskakészitő,

BRASSÓ, Kapu-u. 21.

Ajánlja szavatolt jó anyagokból készített 
minden e szakmába vágó cikkek szép és dús 
raktárát legjutányosabb árban.

Megrendelések gyorsan, pontosan és lehető 
legolcsóbban eszközöl valamint elvállal minden
nemű javításokat is.

Ajánlja dúsan felszerelt festék raktárát u. m.

fritze-féle tartós padló festékek ésdr.Schoen- 
feld-féle művész festékekben-

Festéshez szükséges vásznak, paletták és stafelei 
stb. a legnagyobb választékban.

Testék hisító anyagok firneisz, brounolin, terpen
tin, sekativ, a legfinomabb és legjobb minőségbe«.

Tényesitő anyagok, parkett viaszk, lakkok, vala
mint kitűnő minőségű angol lakkok-

Különböző s«inü fölei festékek, enyvek, üveg- 
papirosak a legjutányosabb árak mellett.

Czégtáblák festése a legszebb ki- 
b vitelben. . .
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Osztálysorsjegyek a XVi' sorsiat6kra taPhi>l°k a 
Brassói Bank- és Raktárház Részvénytársaság 

főelárusitó pénztáránál (Hirschör-utcza 2. sz. alatt.) 

110,000 »jegy közül 55,ooo drb. 14,459,ooo ^értékben sorsoltatik ki. 
Főnyeremény szerencsés esetben 1 millió korona.

Arak 12-— 6-— 8-—
'4 sorsjegy

1'50 korona.
Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek. — Nyeremények minden levonás nélkül és titoktartás mellett fizettetnek ki. — Rendelőinknek 

nyereményjegyzéket és az eredeti sorsjegyet portó és költségmentesen küldjük.
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üveg porczellán kereskedő. 
Brassó. Hirscher-utcza 20.

Ajánlja dúsán berendezett üveg, porczelán, 
lámpa és tükör raktárát, valamint nagy válasz
tékú fali képek, fali díszek jutányos árak mellett.

Azonkívül elvállalok mindendféle üvegezést 
tükörbevágást, úgy házonkivül is.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve
maradok, kiváló tisztelettel

Szolid árak.

a? 
o
c. te

w

JEKEL E. £
íüszer, rövid- és festékáru-raktár 

a „Törökhöz“
Brassó, Hosszú utcza 64. szám alatt Telefon: 226.

Legnagyobb raktárába
Mauthner-féle virág- és zöldségmagvaknak: lóhere,

1-uczerna és mindenfajta répamagvaknak.
Fattinger-féle állatétel. hVr

Kronsteiner-féle vízhatlan homlokzat festékek, 
olajfestékek és különféle lak.

Padló

Mindenféle fűszer lés rövidáru, mindez a legolcsóbb 
árakban. — Valamennyi ásványvíz friss töltésben.

Élőpatak! VÍZ üvegenkint 12 fillér, 10 üveg megvétel
nél vendéglős- és viszontelárusitóknak 11 fill. üvegen- 

kint házhoz^szállitva. 1

fizettünk ki ismét a lefolyt XV Hiagy. kir, 
szab, osztálysorsjáték cydús

ban tisztelt feleinknek.

lehet nyerni a in agy. kir. SZab. OSZ= 
tálysorsjáték XVI. cydusában 

résztvevőknek. Húzás már njâjus hó
25. és 26. napjain.

E húzáshoz sorsjegyek, a leggazdagabb 

számválasztékban:

1 egész
12. X.

1 negyed
1'50 }(.

nálunk kaphatók 310

jTdlerX. Jakab és testvére 
bankbetétitársaság.

ösztolysorsjegyek a f. év május hó 25. és26~ár] a

kezdődő xvi. osztálysorsjátékra
CM

kaphatók addig mig a készlet tart

jYîihalovitș J^u^bâcher
bankliáznál

KI
b£

kor. 12'— 6
Betét összeg 
az I. osztályra 3 — 1-50

i

Laptulajdonos a „brassói Lapok“ nyomdája


